



用好游戏规则 炒股更得心应手

□记者 宋锋辉

孟子曰：不以规矩，不能成方圆。在股市上投资就要遵守股市的交易规则，或者说要遵循炒股的“游戏”规则。然而，遵循这个规则并不意味着要死板遵守，巧妙地利用某些规则，能让我们在炒股的过程中收到事半功倍的效果。这次我们就来说说，股市交易规则中，那些可以为我们所用可以提高投资效率的规则。

1 登记日次日卖出 避免无谓的损失

股市中含权(即送股、转股、配股和发红利)的股票都会有一个“股权登记日”，次日为“除权除息日”，之后是“上市日”和“红利发放日”。

在这些特殊的日子到来时，股价有时会下跌。这就使得投资者面临进退两难的境地：卖吧，将要送股或发红利了；不卖吧，股价下跌要遭受损失。怎么办？

齐鲁证券投资顾问陈聪说，如果投资者只想获得高送转或红利而且担心未来几日可能出现下跌风险，只需在“股权登记日”收盘时持股即可，次日即便全部卖出也不会影响获得上市公司分红的权利。如此一来便可避免持有到“上市日”和“红利发放日”的过程中可能遭受的损失。

2 隔夜单的便利

你是否因没有时间一直盯盘，而总是错过最佳的买卖点，或错过买卖时机？其实，如果你已经决定买入或卖出某只股票，可以在前一天晚上进行隔夜单委托。

陈聪说，操作步骤与盘中买卖操作完全一致，时间是当日16时30分一直到次日9时15分集合竞价之前，在此期间的挂单均直接在次日自动进入集合竞价，若集合竞价阶段未成交，则进入连续竞价阶段，也就是盘中的4个小时，若次日全天未成交，则此委托单作废，投资者可以在次日晚间重新挂隔夜单。

3 “T+1”制度下的“T+0”交易

目前，A股市场执行“T+1”的交易制度，也就是说今天买的股票到明天才能卖。那是不是意味着，只能如此别无他法了呢？答案是否定的，我们可以变相实现“T+0”交易。

在现行的交易制度下，对资金仍然实行“股票日内交易”，即当日回笼的资金马上可以使用。这就为投资者在“先卖后买”的操作方式中留下了可以

实施“股票日内交易”操作的空间。

此外，如果投资者手中已经持有有一定数量的股票，也可以先买入与所持个股同等数量的股票，当天就将原先持有的股票卖出，由于持股数前后没有变化，等于完成了一次盘中“股票日内交易”操作。这种操作方式通过经常赚取短线利润，达到快速盈利的目的。

4 追涨杀跌可“优先”

股票价格可以说瞬息万变，当一只股票放量上涨或下跌时，想追涨杀跌却追不上，这时你会不会觉得很郁闷？那么有改变的办法吗？当然有。

按照证券交易的规定，竞价交易按照价格优先、时间优先、数量优先的原则撮合成交。这就为我们追涨杀跌留下了可操作的空间。

散户与机构相比，可能在购买数量和操作时间上没有优势，但是散户可以通过即时“虚报”价格获取优先权，而成交价仍为市价。比如，某股市价为10元，你若想追涨，可以10.5元甚至是涨停价11元的价格“虚填”，但仍会以市价或市

价左右的价格成交，即在10元或10元左右成交。需要提醒的是，虚填价格必须在跌停和涨停之间。

这些都是利用交易规则帮助我们提高投资效率，获得更多的利润或避免更多损失。它们不能帮助我们选择业绩优良的股票或做出正确的投资选择，想要更加丰厚的回报，光靠这些小伎俩是不行的。



个股掘金

根据上周读者咨询的情况，本报选取部分个股，邀请了中原证券投资顾问黄方芳、齐鲁证券投资顾问陈聪、国泰君安证券投资顾问柳刚进行了点评，具体情况如下：

中国重工(601989)

该公司披露总募资近85亿元的定增预案，其中逾30亿元用于收购超大型水面舰船等军工重大装备总装资产，开此类核心军工资产证券化的先河，并将开启新一轮军工重组。鉴于基本面的重大变化，预计会受到市场的追捧，后市存在连续上行的动能，建议投资者中线关注。(点评人：柳刚)

天虹商场(002419)

作为深圳市百货零售龙头的天虹商场，近年来“触网”脚步加快，在电商业务上投入重金。本月上旬，腾讯和天虹商场联手推出的全国首家拥有“微信自定义菜单”的零售微信服务号——“天虹”正式投入使用。10月底将推广至全国60家门店。从技术面看，资金介入踊跃，量能充裕，建议投资者中短线关注。(点评人：柳刚)

世联地产(002285)

国务院于9月13日提出加快发展养老服务业相关意见，指出要将养老产业打造成朝阳产业。该公司与台湾最大的养老产业集团恒安照护集团签署战略合作协议，探索符合中国市场特点的养老服务模式。目前该股走势强劲，股价回调后，投资者可中长期关注。(点评人：陈聪)

海康威视(002415)

该公司是领先的安防产品及行业解决方案提供商，致力于不断提高视频处理技术和视频分析技术，面向全球提供领先的安防产品、专业的行业解决方案与优质的服务。该股近期连续调整，周五股价突破20日线后有止跌企稳迹象，短期可关注。(点评人：陈聪)

佳讯飞鸿(300213)

该公司主营业务稳定，上半年业绩同比增幅较大。近期该公司成功中标南京宁天城际一期工程专用通信系统项目，进一步拓宽了该公司产品在城市轨道交通领域的应用空间。在技术面上，该股前期经过大幅炒作，目前高位宽幅震荡且放巨量，预计还有下跌空间，60日线能否形成支撑尚待观察。(点评人：黄方芳)

(记者 宋锋辉 整理)

投顾议市

主板扬眉吐气 不妨借机持股

大盘大幅下跌概率不大

上周主板股指大幅上涨，创业板出现调整，赚钱机会没有之前指数震荡个股轮动时多。

从技术上而言，股指已运行在长期下降通道的上轨位置，突破需要更多的宏观经济数据支持。市场涨势强劲，量能明显增加，短期内大盘大幅下跌的概率不会特别大。在市场彻底相信宏观经济真正改善之前，股指宽幅震荡或将成为大概率事件。

对于蓝筹股，不建议再追高，对于涨幅过大的品种最好分批减仓，而对于已套牢的题材股，如果上升通道未被破坏，最好再等等。

(齐鲁证券投资顾问陈聪)

主板回调或是洗盘

上周五，跷跷板规律再现，主板市场在前期强势的金融、交通设施及低价蓝筹股弱势拖累下回调，创业板指则在4连跌后大涨近3%。

沪指上周涨4.5%，为今年最大周涨幅。这一方面说明市场强势，主力靠主板与创业板的互动来维持市场人气；另一方面也说明市场存量资金仍有限。上周五，成交量虽然萎缩，但沪市仍超1400亿元，因此主板回调洗盘的可能性较大。

投资者可继续坚守有业绩支撑的品种，而传统行业能否持续崛起仍待观察，新兴产业保持龙头的角色不会改变。

(国泰君安证券投资顾问柳刚)

权重股涨势将受考验

上周股指创近期反弹新高，成交量急剧放大。盘中热点一度以权重股炒作为主，首先以浦发银行为首的金融类股票成为拉升指数的主力军，而后以中国重工为首的机械类板块启动。

上周五以创业板为代表的成长股出现资金回流迹象，可惜的是量能略显不足，而权重股也开始出现分化。

预计本周很多权重股上涨的持续性将受到考验，资金回流成长股的概率较大。在操作上，建议以持股为主，可适当关注未经炒作的中小板成长股及券商股，勿盲目追涨涨幅过大的周期股。

(中原证券投资顾问李晓珂)

如果您在股市方面有什么疑问，可通过以下方式联系我们：

QQ群：128613938

邮箱：lywbcfzkb@163.com

电话：18638358812

腾讯微博：洛阳晚报财富周刊
(微博账号 lywb_cfzk)

本版内容仅供参考，股市有风险，投资须谨慎。